
 

 

 

 

AYUNTAMIENTO 

Secretaría General 

 

 
 

EXTRACTO ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL, CELEBRADA 
EL DÍA 10 DE ENERO DE 2025.  

(1) 

 
En la ciudad de Palencia y en la Casa Consistorial, siendo las nueve horas y treinta minutos 

del día diez de enero de dos mil veinticinco, se reúne la Junta de Gobierno Local, en sesión 
ordinaria, en primera convocatoria. Preside la Ilma. Sra. Alcaldesa, doña Raquel Míriam ANDRÉS 
PRIETO, con asistencia de los siguientes miembros de esta Junta: don Carlos José HERNÁNDEZ 
MARTÍN y doña Judith CASTRO GÓMEZ, del Partido Socialista Obrero Español; don Domiciano 
Félix CURIEL LOBATO y doña María Isabel CONTRERAS LORIDO, de Vamos Palencia; don Víctor 
TORRES ALBILLO del Partido Popular; doña Sonia Luisa LALANDA SANMIGUEL de Vox y don 
Rodrigo SAN MARTÍN FRANCO de Izquierda Unida-Podemos. Asistidos por doña Rosa de la Peña 
Gutiérrez, Secretaria General, y doña Teresa Negueruela Sánchez, Interventora. No asistió, 
habiéndose excusado, doña Marta FONT BELMONTE, de Vamos Palencia.  

 
Abierta la sesión por la Presidencia, se procedió a examinar los asuntos que integran el 

Orden del Día, adoptándose los siguientes acuerdos:  
 

1.- Aprobación, si procede, del borrador del Acta de la sesión ordinaria celebrada el día 27 
de diciembre de 2024. 

 
Se aprueba el borrador del Acta de la sesión celebrada el día 27 de diciembre de 2024. 

 
2.-  DEVOLUCIONES DE FIANZA. 

 
2.1 Castilla y León Radio S.A., para responder de la correcta ejecución del Lote 2.2 (Radio. 

Emisiones Radios Regionales y Nacionales) del acuerdo marco para la compra de espacios 
en Medios de Comunicación, destinados a la materialización de las campañas de 
publicidad institucional de Ayuntamiento de Palencia, por importe de 1.344,00 euros. 

 
2.2 Paco Magazine S.L., para responder de la correcta ejecución del Lote 1.2 (Prensa local 

no diaria) del acuerdo marco para la compra de espacios en Medios de Comunicación, 
destinados a la materialización de las campañas de publicidad institucional de 
Ayuntamiento de Palencia, por importe de 1.008,00 euros. 

 
3.- CEMENTERIO. 
 
 3.1 Aprobar cambio de titularidad de sepulturas. 
  
 3.1.1 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la sepultura Nº 2, Fila 

3, Término 9 y Sección 4ª Izda. del Cementerio Municipal "Nuestra Señora de los 
Ángeles".  

  
 3.1.2 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la sepultura Nº 1, 

Fila 24, Término 13 y Sección 4ª Dcha. del Cementerio Municipal "Nuestra Señora 
de los Ángeles".  

  
 3.1.3 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la sepultura Nº 21, 

Fila 4, Término 2 y Sección 3ª Dcha. del Cementerio Municipal "Nuestra Señora de 
los Ángeles".  
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 3.1.4 Otorgar el cambio de titularidad del derecho funerario sobre la sepultura Nº 9, Fila 

8, Término 2 y Sección 4ª Izda. del Cementerio Municipal "Nuestra Señora de los 
Ángeles".  

 
4.- Dar cuenta de los siguientes decretos de avocación de competencias delegadas en la Junta 

de Gobierno Local por parte de la Alcaldía: 
 
 4.1 Nº 10488/2024 de 20 de diciembre de 2024, relativo a la clasificación y requerimiento 

de documentación en el expediente de contratación del Servicio de Redacción del Plan 
General de Ordenación Urbana de Palencia. 

 
4.2 Nº 10625/2024 de 27 de diciembre de 2024, relativo a la prórroga de la contratación 

del seguro de accidentes del Excmo. Ayuntamiento de Palencia. 
 
4.3 Nº 17/2025 de 3 enero de 2025. relativo a la clasificación y requerimiento de 

documentación en el expediente de contratación del servicio de limpieza y mantenimiento 
de aseos públicos prefabricados ubicados en el Paseo del Salón, la Plaza de San Pablo 
y en la Plaza del mercado de San Juanillo 

 
5.- INFORMES, RUEGOS Y PREGUNTAS.  

 
INFORMES. 
 

 Dª Míriam Andrés Prieto, Alcaldesa-Presidenta, informó de lo siguiente: 
 
 - En relación a la demolición de la pasarela de San Antonio, se ha solicitado a ADIF una 

solución de los accesos y contaminación acústica. El lunes por la mañana habrá una reunión  
si bien el comienzo de las obras está prevista para el mes de abril. 

 
- En cuando a las obras en el Camino Viejo de Husillos,  la intención de Adif de trabajar 

cuatro semanas durante veinticuatro horas, para terminar el “salto de carnero”. El 
Ayuntamiento ha comunicado a Adif la existencia de normativa municipal de ruidos que 
debe respetar. Indicó que se está en contacto con los vecinos y el contratista. 

 
RUEGOS Y PREGUNTAS. 

 
1. D. Rodrigo San Martín Franco de IU-Podemos, formuló los siguientes Ruegos y Preguntas: 
 

- Preguntó en qué punto se encuentran las penalidades que se van a imponer a la 
protectora de animales. 

 D.ª Míriam Andrés Prieto manifestó que lo preguntará a Medio Ambiente. 

- Ruega que las personas con diversidad funcional no tengan que esperar 1 mes para 
poder recoger el bono del autobús y hacer uso de él. 

 D.ª Míriam Andrés Prieto manifestó que se informará en Servicios Sociales. 

- Preguntó cuántos autobuses eléctricos e híbridos tenemos como Ayuntamiento. 

 D.ª Míriam Andrés Prieto manifestó que lo preguntará a Medio Ambiente. 
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- Ruega se realice un buen mantenimiento del arbolado que se encuentra en la Senda del 
Tren Burra. 

D.ª Míriam Andrés Prieto, solicitará informe al Ingeniero Forestal. 

- Ruega se limpie la zona de la calle Managua, dado que se han realizado unas obras y 
una vez finalizadas no se ha adecentado la calle. 

- Ruega se reparen los bancos de la zona de la Nueva Balastera dado que se encuentran 
muchos rotos. 

- Ruega se aumenten los tiempos de los semáforos para peatones de la zona del Vial dado 
que el tiempo para pasar es muy justo. 

2. Dña. Sonia Lalanda Sanmiguel de Vox, formuló los siguientes Ruegos y Preguntas: 
 
- Preguntó por el calendario de aprobación la Zona de Bajas Emisiones, aprobación del 

Presupuesto Municipal, 2025 y la nueva concesión del servicio de autobuses urbanos… 
 
 Contestó D.ª Míriam Andrés Prieto quien dijo que: por lo que se refiere al servicio de 

transporte urbano, antes del 31 de marzo estarán redactados los pliegos 
correspondiente. Respecto a la aprobación de la Ordenanza Reguladora de la Zona de 
Bajas emisiones, se incluirá en el orden del día del próximo pleno.  Por último, en cuanto 
a la aprobación del Presupuesto, se está redactando el borrador, el cual será entregado 
a los portavoces para su estudio. 

 
- Preguntó por el Consejo del Alfoz, interesando se informe si sigue en funcionamiento y 

actuaciones realizadas. 
 
 D.ª Míriam Andrés Prieto contestó que el único problema que se plantearon fue el del 

Servicio de Bomberos. Se iba a redactar el Plan Territorial de Fomento, pero la Junta 
únicamente ha aprobado el Plan Territorial de Fomento de Tierra de Campo, y está 
invirtiendo, exclusivamente en Villamuriel y Magaz. 

 
 D.ª Judith Castro Gómez, Concejala Delegada del Área de Impulso Económico dijo que 

el Ayuntamiento se está planteando la redacción de un Plan con fondos propios, y 
posteriormente solicitar subvenciones para las diferentes acciones. 

 
- Preguntó por el estado de tramitación del proceso selectivo de Letrado Municipal.  
 
 D. Carlos Hernández Martín, dijo que se está en ello. 
 
- Preguntó por el estado procesal del recurso contencioso-administración presentado por 

la Diputación Provincial sobre el derecho de superficie de la parcela donde está ubicado 
el parque de Bomberos del Ayuntamiento de Palencia. 

 
 D. Carlos Hernández Martín, dijo que se está a la espera de nuevo señalamiento de la 

vista oral por el Juzgado de lo Contencioso-administrativo de Palencia. 
 
- Preguntó si todos los grupos municipales iban a apoyar una Declaración Institucional de 

respaldo a la comunidad venezolana. 
 



  

 
 

4 
 

 Don Rodrigo San Martín Franco, Concejal de Izquierda Unida – Podemos, dijo que su 
grupo no lo va a apoyar. 

 
3. D. Domiciano Félix Curiel Lobato de Vamos Palencia, formuló los siguientes Ruegos y 

Preguntas: 
 
- Preguntaron por el estado en el que se encuentra la Ordenanza de la ZBE, si se va a 

llevar al pleno del día 16 de este mes. 
 
 D.ª Míriam Andrés Prieto contestó de nuevo que se incluirá en el pleno del día 16 de este 

mes de enero. 
 
- Preguntaron por el estado en que se encuentra la instalación de bancos en el Paseo de la 

Lanera, que ya se ha rogado en otras ocasiones. 
 
 D.ª Míriam Andrés Prieto contestó que en estos momentos no hay mobiliario. 
  

4. D. Víctor Torres Albillo del PP del Ayuntamiento de Palencia, formuló los siguientes Ruegos 
y Preguntas: 

 
- Solicitó que se traiga nuevamente a la Junta de Gobierno Local la ampliación de plazo 

de las obras de la calle Don Sancho puesto que en el acuerdo hay un error de fechas que 
procede subsanar 

 

- Ruega se vuelva a colocar una señal entre la calle Managua y avenida Brasilia… 
 
- Solicita que se actualicen los curriculum vitae de los concejales en la página web… 
 
- Preguntó por la subvención a las obras de la mejora de la eficiencia energética de la 

Plaza de Abastos Municipal. 
 
 Contestó D.ª Judith Castro Gómez, dijo que hay una parte de la subvención de 

aproximadamente de 90.000 € que no se a poder justificar, y que se está tramitado 
dentro del Proyecto Palencia de Compras, el contrato de taquillas inteligentes. 

 
- Preguntó por el avance de declaración de interés turístico nacional de la Fiesta de Santo 

Toribio. 
 
 D.ª Míriam Andrés Prieto dijo que aún no se sabe nada. 
 
- Preguntó si se está trabajando en la tasa de basuras. 
 
 D.ª Míriam Andrés Prieto contestó que se está estudiando la forma de distribuir los costes 

entre los contribuyentes en función de diferentes parámetros, como puede ser la superficie 
de las viviendas, entre otros. 

 
 

Y, no habiendo otros asuntos que tratar en el orden del día, la Ilma. Sra. Alcaldesa-
Presidenta levantó la sesión, siendo las diez horas y veinticinco minutos, de la que se extiende la 
presente Acta, de todo lo cual, como Secretaria, Certifico, en Palencia, a la fecha de la firma 
electrónica. 


